

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 164 (5602)

Пятница, 21 августа 1981 года

Цена 2 коп.

БЕРЕЧЬ РАБОЧУЮ МИНУТУ

Стремителен бег времени, незамеченные пролетели семь из шестидесяти месяцев одиннадцатой пятилетки. Но так ли уж незамечеными ушло это время, если расценить его в позиции сургутских нефтяников? Нет, ибо каждая минута суток у них на счету. Подсчитано, что, начиная с протяжения шестидесяти секунд проходящих вперь национального города строят шесть метров эксплуатационных скважин, промысловики добывают около ста тонн нефти.

Возрастание с каждым годом значимости Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, главным ядром которого по праву является Сургут, выдвигает на первый план вопросы бережного отношения к рабочему времени. Каждый потерянный час — это невосполнимая потеря, обрачивающаяся дополнительной тратой материальных и трудовых ресурсов. И наоборот, умение не только сполна использовать отведенное нормами время на выполнение той или иной технологической операции, но и увеличить производительность труда, как бы сделать рабочую минуту более продолжительной по времени дает огромный выигрыш.

Для сравнения приведем два примера. Всего полпроекта не хватило сургутским нефтяникам для выполнения по угледовому плану по добывче нефти. Но работы промыслы еще четыре часа в сутки проводили шесть месяцев, и не было бы отставания. Но вот бригада Ф. Охрямчука из первого цеха управления Сургутнефти, где зарождалось соревнование за суточную добывчу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа и гле, кстати, трудится оператор Герой Социалистического Труда Б. Тимаков, несмотря на известные трудности, сумела на полторы тысячи тонн превысить плановое задание.

Эти факты, интересные сами по себе, свидетельствуют о том, какие огромные резервы все еще не используются нами. За ними кроются недоработки во всех звеньях технологической цепочки — от строительства кустовых оснований до освоения и сдачи скважин в эксплуатацию. Базисом же такого явления служит то, что в объединении Сургутнефтегаза далеки от совершенства условия социалистического соревнования, им не охвачены транспортники, геофизики, технико-нажники, являющиеся одними из важнейших звеньев в общей цепи нефтяного комплекса. Это, в частности, привело к тому, что только за полгода бригадами по самым скромным подсчетам потеряно 43.270 часов времени. Чтобы выяснить для себя, сколько из-за этого не пройдено метров горных пород, сколько недодано нефти, достаточно обойтись арифметическими действиями.

Добавим еще, что две лучшие в первом управлении буровые бригады Б. Агафонова и М. Араканцева с начала года проводили почти 90 суток. А только в июне буровиками трех сургутских управлений

потеряна в общей сложности тысяча часов.

Время, как справедливо замечено давно, — деньги. К сожалению, руководители отдельных предприятий и организаций вспоминают об этом только тогда, когда за невыполнение договорных обязательств приходится платить огромные суммы по штрафным санкциям.

Должниками не только перед нефтяниками, но и перед тружениками других отраслей нашего города, где все взаимосвязано между собой, являются тресты Сургутнефтехимстроя, Сургутнефтегеофизика, Сургутнефтепромстрой, целый ряд строительных и обслуживающих организаций. Порой дело доходит до случаев разительной безответственности. Так, в минувшем году ремонтно-строительное управление возвело в деревнях моногородке детский сад «Изумруд». Уже через полгода новому зданию потребовалась капитальный ремонт. Начав ремонт в марте, это управление так затянуло его, что конца не видно. Потеряны месяцы драгоценного времени, выброшенны на ветер десятки тысяч рублей.

Во многих предприятиях города начались беречь рабочую минуту, извлекать из нее максимум выработы. Какая по капле — и собирается река. Из минут складывается вечность. Большого успеха в этом деле добились коллективы управления Федоровские нефти, Сургутского отделения Свердловской железной дороги, объединенного авиаотряда, Богочско-Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, других предприятий.

Но результаты могли быть лучше. Не во всех еще предприятиях и учреждениях прониклись ответственностью за бережное расходование рабочей минуты каждым человеком, личного времени трудающихся города. В магазинах, медицинских и других учреждениях социальной инфраструктуры можно наблюдать очередь, которых не так сложно было бы избежать, если бы каждый на своем рабочем месте каждую рабочую минуту занимался своим непосредственным делом.

На XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев сказал: «Большинство своем советские люди трудятся честно, с душой. Они по праву и разумно получают многообразными благами, которые дает им общество, берегут и приумножают наше народное достояние. Но есть у нас и такие лица, которые стремятся поменьше дать, а побольше урвать от государства. Именно на почве такой психологии и проявляются эгоизм и мещанство, накопительство, разнодушие к заботам и делам народа. Немалый ущерб обществу, семье наносит пьянство, которое, откровенно говоря, еще остается серьезной проблемой. На борьбу с этими уродливыми явлениями должны быть направлены усилия всех трудовых коллективов, всех общественных организаций, всех коммунистов».

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ.

Строительный план однажды пятнадцатой пятилетки строительством 200 000 метров эксплуатационных скважин выполнить за четырех лет. Достигнутое высокими показателями, возможно при том условии, что буровики бригады сделают нынешнюю пятилетку рекордными показателями. Для этого мы намерены использовать богатый опыт лучших бригад объединения, работать под девизом: «Ни одного отстающего рядом!»

Призываю все буровые бригады Сургута поддержать наш почин и активнее включаться в соревнование за скорейшее приближение дней максимальной добычи нефти и газа из томских недр.

Обращение принято на общем собрании бригады.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА КОМСОМОЛСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БУРОВОЙ БРИГАДЫ МАСТЕРА Б. Д. ТИМОШЕНКО ИЗ СУРГУТСКОГО УВР-3 КО ВСЕМ БУРОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ.

Сознавая решающую роль буровиков в обеспечении страны нефтью и включившись в соревнование по быстрейшему достижению нефтяника Тюменщины суточной добычи нефти в объеме одного миллиона тонн и одного миллиарда кубометров газа, рассмотрев свои возможности, буровая бригада пришла на

себя повышенные социалистические обязательства.

Годовой план по проходке объема 45 тысяч метров горных пород коллектив решил выполнить ко Дню нефтяника. Свои обязательства — 50 тысяч метров — ко Дню Конституции СССР. Такие темпы работы позволят бригаде государству

В строю правофланговых



С большим энтузиазмом встретили члены комплексной бригады Василия Пастушенко постановление ЦК КПСС, одобравшее инициативу томенчан выстроить доведести суточную добычу нефти до одного миллиона тонн и газа — до миллиарда кубометров.

Одним из первых в шестом управлении треста Сургутнефтепромстрой этот коллектив пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства, принял новые, повышенные.

Душой бригады является Василий Захарович, когда надо — поможет человеку словом и делом, когда необходимо — строго и взыскательно спросит с браконея и лентяя. Принципиальный и добросовестный, он пользуется авторитетом у рабочих и специалистов, за трудовые успехи бригады, заличный вклад в ее успехи его почитают занесен на золотую памятную доску.

А. АНДРЕЕВ.

Фото А. Бессмертных.

ИДЕТ СМОТР

Смотр бережливых проходит на предприятиях производственного объединения Сургутрансгаз.

С начала года здесь скономлено 750 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Транспортники природного газа пришли к повышению социалистического обязательства: день открытия XVII съезда профсоюзов СССР, 16 марта 1982 года, отработать на скономленной электроэнергии.

Р. МИХАЙЛЕНКО.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О ДАЛЬНЕИШЕМ СОВЕРШЕНИИ КОНТРОЛЯ И ПРОВЕРКИ ИСПОЛНЕНИЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ ХХVI СЪЕЗДА КПСС».

Успешное решение задач в области внутренней и внешней политики, выдвинутых ХХVI съездом КПСС, отмечается в постановлении, требует повышения эффективности партийного руководства, улучшения стиля и ме-

тодов деятельности партийных организаций. В связи с этим возрастает необходимость дальнейшего совершенствования контроля и проверки исполнения как важнейшей составной части организаторской работы партии.

Правильную постановку контроля В. И. Ленин считал одним из непременных условий социалистических преобразований. Особое значение имеет ленинское указание о том, чтобы производить проверку реального выполнения решений. В этом заключается ответственность кадров за порученное дело. «Но ответственность в партийном, ленинском ее понимании всегда соседствует с контролем», — говорил

и в жизнь генеральной линии партии.

Утверждая ленинский стиль в работе, партия рассматривает контроль и проверку исполнения как испытательное средство улучшения деятельности партийных, советских и хозяйственных организаций, укрепления организованности и дисциплины во всех видах аппарата, повышения ответственности кадров за порученное дело. «Но ответственность в партийном, ленинском ее понимании всегда соседствует с контролем», — говорил

(Окончание на 2 стр.).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В последние годы Центральный Комитет КПСС повысил внимание к проверке исполнения принятых решений, стало чаще заслушивать руководителей различных рангов, персонально отвечавших за определенные направления работы. Принята ряд постановлений ЦК КПСС по вопросам усиления партийного руководства органами народного контроля, улучшения проверки исполнения в рядах центральных министерств и ведомств, партийных и советских органах за места.

В соответствии с новой Конституцией СССР в стране осуществляются важные меры по совершенствованию деятельности всех контролльных органов. Большое значение имело принятие Закона о народном контроле в СССР.

Вместе с тем Центральный Комитет КПСС считает, что состояния контроля и проверки исполнения не в полной мере отвечает указаниям XXVI съезда КПСС. Проверка исполнения еще остается юким местом в работе вышестоящего членства партийных организаций. Многие недостатки в хозяйственной деятельности обусловлены отсутствием четкой системы контроля, бумажным стилем руководства. В ряде случаев проверка исполнения носит эпизодический характер, сходит суть в регистрацию упущений и недостатков. При этом глубоко не вскрываются их причины, не даются принципиальные оценки фактам недисциплинированности и неорганизованности. Нередко в ходе проверок главное внимание сосредоточивается не на реальных результатах, а на констатации прошедших мероприятий. Первичным партпрограммам, трудовым коллективам не всегда оказывается практическая помощь в решении стоящих перед ними задач, организаторская работа нередко поддается проведением совещаний, сбором многочисленных отчетов информации. Формальный подход к организации исполнения и контролю приводит к тому, что некоторые постановления не выполняются или выполняются не в срок и не полностью.

Однако партийные комитеты принимают и направляют слабо корректируют и направляют деятельность различным видов массового контроля. Центральный Комитет КПСС предложил ЦК Компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, исходя из решений XXVI съезда КПСС, указавшим товарищу Л. И. Брежневу, обеспечить дальнейшее повышение уровня организаторской работы, усиление контроля и проверки исполнения, совершенствование их форм и методов. Задача состоит в том, чтобы добиться органического слияния контроля с практической работой по выполнению директив партии и правительства.

Контроль и проверка исполнения должны быть важнейшей составной частью повседневной организаторской работы любого уровня партийного и государственного

руководства. В парторганизациях неоправданно большое количество поставляемых, зачастую без особой необходимости. Тем самым сковывается инициатива парторганизаций, партийные работники и актив отвлекаются от живой организаторской работы на места.

Отставание некоторых отраслей промышленности, факты срывы плановых заданий, бесхозяйственности, приписок и отквитательства являются в значительной степени результатом неудовлетворительной организационной работы, низкого уровня исполнительской дисциплины и ответственности кадров.

Не изжита до конца неправильная практика принятия многочисленных повторных постановлений, что зачастую свидетельствует о недостаточной творческой самостоятельности некоторых партийных комитетов и руководителей центральных ведомств к лицам, навязанным в срыве предыдущих решений. «К сожалению», — говорил на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — до сих пор не все еще уяснили ту простую истину, что искусство руководства состоит не в том, чтобы плодить и расточать по каждому поводу директивные указания. Принятое решение, надо добиться неукоснительного выполнения в установленный срок. Этому и должно помогать усиление контроля».

Партийные комитеты не ма- стахи слабо корректируют и направляют деятельность различ-

ных видов массового контроля. Центральный Комитет КПСС предложил ЦК Компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, исходя из решений XXVI съезда КПСС, указавшим товарищу Л. И. Брежневу, обеспечить дальнейшее повышение уровня организаторской работы, усиление контроля и проверки исполнения, совершенствование их форм и методов. Задача состоит в том, чтобы добиться органического слияния контроля с практической работой по выполнению директив партии и правительства.

Контроль и проверка исполнения должны быть важнейшей составной частью повседневной организаторской работы любого уровня партийного и государственного

аппарата, каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, всех партийных организаций. Партийным комитетам следует систематически рассматривать не пленумах и заседаниях бюро состояние выполнения директив партии и правительства, реализации собственных решений.

В постановлении отмечается, что одна из важных задач партийного аппарата — организация исполнения принятых решений и контроль за ходом их выполнения. Обращено внимание на необходимость придать действенной проверке исполнения оперативный и планомерный характер, добиваться широкого участия в этой работе партийного актива, специалистов.

ЦК КПСС подчеркивает, что действенность контроля и проверки исполнения в значительной степени зависит от качества подготовки проектов партийных документов, которые должны разрабатываться на основе всестороннего и глубокого изучения явлений жизни, практики партийной работы, учитьывать мнения и предложения коммунистов и беспартийных, письма трудящихся, открытия на первоначальных начинаний и инициативе парторганизаций и трудовых коллективов. Каждый проект постановления должен содержать четкие установки и задачи, показывать пути и способы их решения, определять конкретные сроки и ответственные за выполнение намеченных мер.

ЦК КПСС придает особое значение повышению уровня контроля и проверки исполнения в первичных партийных организациях, которым принаследует первостепенная роль в решении задач коммунистического строительства. В первичных парторганизациях должна быть создана обстановка высокой творческой и деловитости, критики и самокритики, непримиримости к недостаткам. На первичных собраниях, заседаниях первокомов и партбюро требуется всплывать отчеты и сообщения коммунистов о проделанной ими работе по реализации принятых постановлений, активно поддерживать их инициативу и творческие начинания, деловые предложения и замечания.

Поручено рассмотреть вопрос

о внесении изменений в действующее положение о комиссиях по осуществлению парторганизаций права контроля деятельности администрации.

Комитету партийного контроля при ЦК КПСС, партийным комиссиям при ЦК Компартии союзных республик, крайкомах, обкомах, окружкомах, горкомах, райкомах партии предложено осуществлять меры по дальнейшему усилению контроля, повышению дисциплины и ответственности кадров за безусловное выполнение партийных решений.

ЦК Компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкам, горкомам и райкомам партии поручается направлять работу Советов народных депутатов на более активное осуществление контрольных функций, возложенных на них Конституцией СССР.

Советы народных депутатов призваны обеспечивать реализацию наказов избирателей, связанных с повседневными нуждами, запросами советских людей, строго контролировать выполнение советских законов, планов экономического и социального развития.

Постановление обязывает руководителей министерств, ведомств, хозяйственных органов, исходя из решений XXVI съезда КПСС, повысить ответственность надзоров во всех видах управлений директивы партии и правительства, приказов и распоряжений, принять меры по укреплению исполнительской дисциплины, созданию четкой системы контроля.

ЦК КПСС особо подчеркивает, что ответственность за соблюдение контроля возлагается непосредственно на министров, руководителей государственных и хозяйственных органов. Предложено поднять роль коллегий в центральных и местных органах, сформировать в них коллегии по правовому контролю, систематически рассматривать на них введенных вопросы исполнения принятых решений.

Партийным организациям министерств, ведомств, хозяйственных органов полнее использовать предоставленное им право контроля за работой аппарата по выполнению директив партии и правительства, решительно бороться с фактами бюрократизма, волокиты, повышать персональную ответственность работ-

ников за выполнение государственных планов, реализацию принятых постановлений.

Партийным комитетам всемерно развивать и активизировать работу профсоюзных организаций по усилению контроля за выполнением коллективных договоров, сближением трудового коллектива, развитием социалистического соревнования, в решении всех вопросов труда, жизни и быта трудящихся.

Комитету народного контроля СССР, органам народного контроля на местах рекомендовано полнее использовать возможности привлечения широких масс трудящихся к непосредственному осуществлению контроля во всех сферах производственной и общественной жизни.

Б постановлении подчеркивается, что партийные комитеты призваны уметь направлять деятельность и объединять усилия контролирующих организаций, искренне практикуя, когда некоторые предприятия и учреждения подвергаются многочисленным проверкам и ревизиям. Предложено разработать конкретные меры, направленные на устранение параллелизма и дублирования в проведении проверок, укрепление связей в работе органов народного контроля, постоянных комиссий Советов народных депутатов, штабов «комсомольского проектора», комиссий профсоюзных организаций.

Центральный Комитет КПСС обязал партийные комитеты усиливать внимание средств массовой информации и пропаганды к вопросам контроля и проверки исполнения. Рассматривать широкую гласность этой работы как необходимое условие повышения эффективности контроля, активного привлечения трудящихся к управлению производством, всеми делами общества. Редакции центральных, республиканских и местных газет, журналов, телевидения и радиовещания призывают всесторонне освещать ход выполнения трудовыми коллективами директив партии и правительства, доходчиво раскрывать наиболее эффективные формы и методы контроля, рожденные практикой партийных организаций в ходе осуществления решений XXVI съезда КПСС.

Надежных качеств комсомольского работника является умение содержательно организовать досуг молодежи. С учетом этого требования к кадрам, работающим в комсомоле, и строятся внешнедидактическая работа со слушателями. Штабом бывет выступает неуставная комсомольская организация потока.

Формы неуставной работы многообразны: акции, спортивные мероприятия, встречи с творческими коллектиками, поэтами, самодеятельными артистами. Программа мероприятий очень насыщена и интересна. В конце учебы самые активные из слушателей заносятся в Книгу почета школы.

В школе зародились свои традиции: проводить встречи со знатными людьми, вести летопись потоков, выпускать сатирические газеты, по каждому случаю жизни неуставной комсомольской организаций. С самого первого дня существования школы ведется летопись.

Л. КОШЕЛЕВА, директор школы комсомольского актива.

УРОКИ АКТИВНОСТИ • МЫ—МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

С момента открытия курганской школы комсомольского актива прошло два года. За это время в ней обучалось более 1000 человек. Главная задача, которую ставят школа, — начестно организовать професионального геодезиста, инженера-геодезиста и геодезиста. Педагогический коллектива, где 66 преподавателей, работает над задачей проблемного обучения слушателей в учебном процессе. Курс «Актуальные проблемы коммунистического строительства» читают шесть преподавателей, занятия по курсу «Комсомольское строительство» ведут 18 человек, в том числе семь работники ГК ВЛКСМ, четыре — обкома комсомола, два — работники парткомов.

В школе создана секция преподавателей курсов по геодезии и геодезии, транспорту и связи, школа воспитания молодежных общественных, комитетов оперативных отрядов, члены комитетов ВЛКСМ (военно-патриотический, культурно-массовый секторо-

ра). Занятия велись согласно программе ЦК ВЛКСМ по учебным и тематическим планам, утвержденным на методическом совете школы.

Педагогический коллектива, где 66 преподавателей, работает над задачей проблемного обучения слушателей в учебном процессе. Курс «Актуальные проблемы коммунистического строительства» читают шесть преподавателей, занятия по курсу «Комсомольское строительство» ведут 18 человек, в том числе семь работники ГК ВЛКСМ, четыре — обкома комсомола, два — работники парткомов.

В школе создана секция преподавателей курсов по геодезии и геодезии, транспорту и связи, школа воспитания молодежных общественных, комитетов оперативных отрядов, члены комитетов ВЛКСМ (военно-патриотический, культурно-массовый секторо-

ния даются работы В. И. Ленина, документы XXVI съезда партии, постановления ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

В школе проведена начальственная работа по созданию методической базы. Кабинетом комсомольской работы распланированы двухтысячные томов. В кабинете также имеются необходимые технические средства, ведется работа по макетам, наглядным пособиям. Созданы таблицы, схемы и основным разделом курса «Комсомольское строительство», начато комплексование папок в помощь лектору по основным темам учебного плана.

Одним из основных элементов учебного процесса является практика. Она помогает углубить теоретические знания по вопросам коммюнистического строительства и специальности, дает возможность применить полученный опыт, слушателям оформляются информационные бюллетени для самостоятельного изучения лекций, вспла-

ниации. В ходе ее осуществляется двухсторонний обмен опытом работы слушателей и представителей той базовой организации, где проходит практика.

Решением бюро сургутского горкома ВЛКСМ в сентябре каждого года за школой закрепляются базовые комсомольские организации, всего их одиннадцать. В каждую направляются перспективный план и график прохождения практики.

Коллектив работников и лекторов школы стремится дать каждому выпускнику новый импульс активности, наметить ориентиры в его дальнейшей постоянной работе по самообразованию.

Одним из профессио-

Диверсанты

◆ ЗАГОВОР ПРОТИВ ПОЛЬШИ

— Значит, так: в Польшу поедем двумя группами. Ехать лучше всего рассредоточенно: в разные дни и разным транспортом. Так больше шансов, что мы все доставим на место. Первая группа встретится в Варшаве, вторая в Гданьске. Залипите телефоны дружбы... — Эмманюэль диктует длинный ряд цифр и имён. — Учите, это не прогулка, а деловая поездка, рискованная и даже опасная.

Кто эти люди, отчего столько таинственности в их дорожных сбоях? Почему, имея на руках и паспорта, и визы, они не в силах сбираются проникнуть в Польшу воровским путем? Я присутствую на рабочем заседании руководящего актива комитета «Солидарность» с «Солидарностью», даже, можно сказать, на двух заседаниях сразу: ведь одни и те же лады заправляют как в парижском, так и в национальном французском комитетах.

Впервые я столкнулся с ними в апреле, на «нечтучом» коллоквиуме по Польше, объявление о котором было помещено в газете «Монд». Да

«специалиста» по Польше, преподаватели парижских университетов, доказывали о своей поездке в страну. Тогда-то я руки мне и попал политический альманах комитета, откуда хочу привести такую выдержку:

«Поехд Париж — Варшава. Офсетный лингот, который мы везем в Польшу, задержан на таможне. Пришлось его там оставить в обмен на расписку, выданную на имя «Солидарности». Типографское оборудование остро необходиимо «Солидарности». Бланксы, Варшаве, некоторые другие городах с помощью зарубежных профсоюзов некоторому обезвреживаются печатной техникой, но это только начало...»

Можно ли расценить это бахромство иначе, как признание открытое взламывания границ суверенного государства? Как может сочетаться подобная диверсионная деятельность с рассуждениями об «улучшении социализма», я уж не говорю — о невиновательстве в целой стране, остро нуждающейся в покое, чтобы самостоятельно преодолеть возникшие трудности и проблемы?

Диверсанты на колокурах рассуждают, поглядывая, языкок научным, порой эзоповым. Ну, а как говорят они на своих рабочих заседаниях? Я отправился во французский комитет «Солидарности» с «Солидарностью». Серое обшарпанное здание № 14 на улице Нантэй, Звонко. Открыла дверь. Из коридора случусь в какую-то комнату, и первое, что замечает: плакаты на стенах «за защиту Афганистана».

— Ах, вы в польский комитет? — говорит мне.

— Но здесь афганский. А «полаки» собрались во дворе.

Я прошел во двор и сел на свободный стул за чайко-го спивой. Их было двенадцать.

Эмманюэль (спина) пунктирует за пунктом перечисляет дела предстоящие, а Мари-Франсуаза (анфас) щадительно протоколирует. Так постепенно и просматривается цель «рискованной» поездки двух групп в Польшу: обе они повезут туда различную печатную технику.

Дальше происходит, почему поездке не приступают «рискованных»:

— «Солидарность» и «Солидарность»: на базе своей парижской типографии комитет печатает материалы на польском языке, запрещенные к распространению законами Польши. Собираются провести эти

что, за социализм? В этом изложении, какая-то требовала за него...» Всё склоняется. Поручими Эмманюэлю подумать, найти «иней решений»...

Все, кто следил за работой IX Чрезвычайного съезда ПОРП, знают, что, по словам Председателя Совета Министров ПНР В. Ярузельского, он прошел «под неприятным впечатлением». Внутренняя контрреволюция стремилась обострить положение в стране, призывающая к забастовкам. В этом им самым активным образом помогали зарубежные центры диверсий, как те, что на срывают своих антифашистических целей, так и те, кто прикidyвается друзьями народной Польши. Планерка французской «Солидарности» состоялась в самый конец съезда. Каждое намечено здесь мероприятие было рассчитано на то, чтобы усложнить его работу. Даже приезд двух групп в Польшу друзей-диверсанты приурочили к тем дням, когда в Баршаве делегаты съезда обсуждали жгучие проблемы будущего развития страны...

А. САБОВ,
соб. корр.
«Литературной газеты».



Не на ту лошадь...

800 тысяч долларовложила одна американская фирма в создание музея под названием «Эй бит от истории» (кусочек истории), посвященного бывшему президенту Никсону. Были собраны предвыборные плакаты и значки, фотографии расположенной в километре от музея резиденции Никсона, а также такие экспонаты, как мешок для клыков, пельмы для клюквы, пустые водочные бутылки, напоминающие птицы визите Никсона в Советский Союз. Рассумеется, ни одного экспоната, который не напомнил бы об «аутогейтском скандале», становящем Никсону президентским посты, в музее не оказалось. Музей был открыт полгода назад и уже прогорел. В нем бывает в среднем лишь шесть посетителей в день.

Крамольная
МОЛДАВИЯ

Несколько видных представителей южноафриканского духовенства, в том числе католического архиепископа Дениса Хорли, грозят привлечь к судебной ответственности. Основание? Они, видите ли, участвовали в богослужении, на котором молились за вдвое противостоящего священника Сола Якобса, посаженного в тюрьму за то, что он посыпал бензин из ЮАР, обосновавшихся в соседних государствах. Полицейский бригадный генерал ван дер Ховен объявил, что следствие ведется в отношении всех присутствовавших на богослужении как участников «мятежных собраний».

События в Шеффилде — лишь один из эпизодов английского «жаркого лета», отмеченного вспышками недовольства и волнениями молодежи в десятках городов страны. В пятницу столкновения произошли в Ливерпуле в ходе состоявшейся там многотысячной демонстраций протеста.

Владельцы гостиницы «Краун» в британском приморском курортном городе Либерти избрали излечительную в стране безработицы. Они объявили, что безработный, который сумеет заработать в пустующий сейчас отель какого-либо клиента хотя бы на три суток, сам получит право бесплатно пройти сутки в этой гостинице. А за обеспечение для гостиницы ресторана трех заказов на обед — одна бесплатная тройка гарантирована для безработного. Кто-нибудь задастся вопросом: рассчитали ли владельцы «Краун» свои силы? Ведь число безработных в стране приближается к трем миллионам. И что если хотя бы небольшая часть их воспримет этот призыв всерьез?

(«Новое время»).

«ГЛОБУС»



РОЖДЕНО
СОДРУЖЕСТВОМ

В ИНТЕРЕСАХ ОБЩЕГО ПОДЪЕМА

Согласованным курсом братских социалистических стран идут по пути углубления взаимного сотрудничества, экономической интеграции.

Правильность его убедительно подтверждает десятилетний опыт реализации Комплексной программы СЭВ.

На состоявшемся недавно в Софии XXIV съезде СЭВ отмечалась и в таких областях плодотворного сотрудничества, как сельское хозяйство. Оно направлено прежде всего на интенсификацию производства, более эффективное использование каждого страны своих экономических и природных условий, внедрение достижений науки и передового опыта.

Одно из продуктивных направлений такого взаимодействия — обмен поставками сортовых семян и посадочного материала.

За годы реализации Комплексной программы создан генетический фонд, который включает свыше трех тысяч сортов.

Он используется для выведения новых сортов. Только в минувшем году на участках стран — членов СЭВ и СФРЮ проходили испытания — для определения хозяйственности ценных признаков — около пятидесяти сортов и гибридов.

Это — работы селекционеров отдельных стран СЭВ, Югославии,

и также сорта совмест-

тие разработки 23 типовых проектов животноводческих объектов. В них заложена промышленная технология производства молока, говядины, свинины, производству птицеводства.

Страны — члены СЭВ постоянно совершенствуют Международную систему машин для комплексной механизации сельского и лесного хозяйства. Она используется для проектирования и производства тракторов и сельскохозяйственных машин, комплектного оборудования для животноводческих и других объектов.

Заметные успехи до-

стигнуты в сотрудничестве в области научных

исследований по сельскому хозяйству. Об эффективности внедрения в производство результатов научных исследований свидетельствуют многие факты. В рамках СЭВ, например, разработан метод определения оптимального срока уборки семянников сахарной свеклы. Использование его позволяет повысить сбор семян до двух центнеров с гектара, а всхожесть — на 5—8 процентов. Еще одна разработка — метод дражирования семян свеклы. Немалые выгоды суть разработки по борьбе с болезнями животных, в частности, с идиотизмом.

На софийской сессии СЭВ было отмечено, что за последние пять лет вводят в производство сельского хозяйства братских стран вспомогательные машины для промышленности с предыдущим пятилетием на десять процентов, несмотря на неблагоприятные погодные условия в течение ряда лет. Версюю, что важным фактором такого динамичного роста является постоянное улучшающееся и расширяющееся сотрудничество социалистических стран.

В. ПЕТРУЯН
(ТАСС).

СЛОМАННЫЕ СУДЬБЫ ЗА ФАСАДОМ СВОБОДНОГО МИРА*

К середине лета в Западной Германии было официально зарегистрировано 1.125 тысяч безработных. Начиная с 1954 года, безработица в ФРГ никогда не достигала на столь пологий склон высокой отметки. Побит «рекорд», державший четверть века в лишился.

Кто эти люди, выброшенные спасом коньюнктуры на задворки западногерманского общества? Как складывается судьба безработного на берегах Рейна? Конкретный ответ на это дают результаты опроса, проведенного газетой «Металл» — для определения хозяйственности ценных признаков — около пятидесяти сортов и гибридов. Это — работы селекционеров отдельных стран СЭВ, Югославии, а также сорта совмест-

органом профсоюза металлистов ФРГ. Газета опросила 60 жителей Людвигсбурга, города с многоотраслевой промышленностью. Обобщив ответы, «Металл» приходит к выводу: «Перед нами 60 драм, разыгрывающихся за закрытыми дверьми».

Газета приводит выдержки из ответов опрошенных. Звуками газетных строкок кроются надежды жизни, перечеркнутые на сегодня личные планы, полное неустройство в возможном поворот к лучшему. Процитируем некоторые ответы, рассказанные К. САВИН (ТАСС).

34-летняя стекографистка: «У меня совершенно сдали нервы, так как не могу найти работу...» Слесарь, получивший заболеваний в результате травмы на производстве: «Уже почти год, как я безработный. Скорее я останусь и без пособия по безработице, и без новой специальности».

Монополистическая пресса на берлинских берегах не стесняется выступать с утверждениями, будто западногерманские безработные, получив пособие по безработице, обеспечены всем необходимым. Поэтому поводу профсоюзной газеты «Металл» пишет, что опрос в Людвигсбурге «опровергает эти опасные

рассказы», К. САВИН (ТАСС).

Подвела жадность

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА

Олег Алексеевич Степкин своим друзьям всегда говорил: «Надо хорошо захотеть, и все можно иметь». После школы ему советовали: «Непременно поступай в авиационный. Авиация — это хорошо, во-первых, защищает внимание девушки, семья не будет испытывать материальных затруднений».

«Все правильно, — отвечал Степкин, — но я хочу иметь «Москвиш» сейчас!». И Олег взял «Москвиш» взамен высшего образования. В отношении зарплаты тоже все устроилось, он стал работать бортоператором в авиаотряде.

— Олег, тебе бы жаль...
— Женятся мужчины от усталости, а я полон сил.

Ему 30 лет, но взамен жены он избирает кварту-

тиру коврами производства ГДР, Японии, Бельгии. Да еще — больше. Что «Москвиш»?

И вот Олег Алексеевич начал «ковать» деньги. Рейс в Тбилиси — и семь ковров куплено, прибытие в родной Сургут — и семь ковров продано. Один только рейс, а накивка в кармане — 2553 рубля.

Дальнейшие махинации дельца из авиаотряда пресекли работники ОВХСС. Приговором Сургутского городского народного суда от 17 июня 1981 года спекулянт Степкин осужден к трем годам и 6 месяцам лишения свободы с конфискацией ковров, машины, суммы накивки.

Степкин обратился в окружной суд с кассационной жалобой, в кото-

рой просил оставить его на свободе по той причине, что он еще не злостный спекулянт, ведь деньги-то понадобились на «Жигули».

Решением судебной коллегии по уголовным делам от 4 августа 1981 года приговор Сургутского городского народного суда в отношении Степкина оставлен без изменения.

Строго, но гуманно во имя трудящихся, ибо спекуляция является одним из наиболее опасных хозяйственных преступлений. Спекулянты, склоняя дефицитные товары, вымывают в ряде случаев искусственный недостаток нужных населению товаров и тем самым мешают правильной работе советской торговли.

Посредник — спекулянт, пользуясь тем, что в

том или ином месте отсутствуют в продаже определенные товары, выносит на рынок эти, заражает им скопленные, и торгуя по завышенным ценам, вынуждая людей переплачивать за начальные суммы денег.

Спекуляция представляет собой форму злостного тунеядства, нарушающего проведение в жизнь одного из важнейших принципов социализма: «От каждого по способности, каждому — по труду». Поэтому с ней как с преступлением, направленным против социалистической системы хозяйства, мешающим нормальной работе советской торговли и наносящим существенный вред материальным интересам советских граждан, должна вестись самая решительная борьба.

А. СОРОКИН,
зам. председателя
окружного суда.

СПРАВКИ

КИНО

«ЭНЕРГЕТИКИ»

22—23 августа. «Белый снег России» — в 19, 21.

«РУБИН»

22—23 августа. «Когда в стану великанов» — в 12, 14, 23 августа. «Аль-легро с огнем» — в 16, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРΟ ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

УТ-4 — бухгалтера по материалам, кассира, машинистку, старшего инженера ПТО, техника по импортной технике, инженера по реализации новой техники, уборщиков производственных помещений, мастера РММ, слесарей по ремонту кранов, автомобилей, К-700, тракторов, плотника, шлифовщика, машинистов тракторных кранов, кузнецов, сварщиков, заплатчиков тросов, главного бухгалтера. Ост. «Ул. Терешковой».

А. СОРОКИН,

зам. председателя

окружного суда.

Комбинат здравоохранения — в строю

МОСКОВА. В живописном уголке Ленино-Дачинском недавно вступила в строй первая очередь нового «комбината здравоохранения — многопрофильной клинической больницы автомобильного завода имени И. А. Лихачева (на снимке). Она построена по плану социального развития предприятия.

Здесь одновременно могут лечиться более 600 рабочих и служащих автозаводов имени Лихачева и Ленинского комсомола.

Фото В. Созинова
(ТАСС).

СКОРО — СПОРТ ЛЕДОВЫЙ СЕЗОН

Хоккеисты ведущих юниорских в заокеанских профессиональных клубах ведут интенсивную подготовку к новому сезону.

Приступили к совместным тренировкам хоккеисты сборной СССР: они под руководством В. Тихонова и В. Юрзинова готовятся к участию во втором розыгрыше «Кубка Канады», который в сентябре пройдет на стадионах канадских городов Монреаль, Калгари, Виннипег и Эдмонтон.

В составе сборной СССР стартует в конце сентября. В высшей лиге, как и раньше, двенадцать команд. Они будут играть в четыре круга. Как пройдет вторая часть чемпионата страны, пока не решено.

По традиции в декабре в Москве состоится турнир «Известий», наши сборные и клубные команды выступят во многих международных соревнованиях в СССР и на рубежах.

В. ДВОРЦОВ
(ТАСС).

Стол находок

В. Н. Кайдалов просит вернуть утерянные водительские права, технический талон, а также паспорт на машину «Урал» и удостоверение общественного инспектора ГАИ.

Напечатано просят обратиться по адресу: улица Энергетиков, 15, кв. 63.

* * *

Работница ателье № 2, что расположено по улице Рыбников, 50, нашла паспорт на имя Дяконова Игоря Дмитриевича и другие документы.

Ему следует обратиться к шве Ерине Муравьевной. Ателье работает с восемью до семицентами часов. Остановка «Гастроном».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

шников, уборщиц. Одиночно представляем общине.

База Сургутгаз — команда газоспасатели, слесарей газораспределительной и газонаполнительной станции, службы подземных газопроводов, наполнителей бллонов, тонера, секретаря-машинисту, газоэлектротехника, строиков военизированной охраны, столяра, контролера природного газа на газораспределительной станции, водителя.

Нефтегазодобочная экспедиция реализует таможенный цемент в количестве 500 тонн. Обращаться: ул. Декабристов, 3а.

ПРОДАЕТСЯ по безличному расчету катер букировочный — 4596 рублей; тел. 2-27 (Стройбаза ГРЭС), 3-17, 3-28 («Дирекция ГРЭС»).

Районный узел связи имеет в продаже четырехсекционные и шестисекционные почтовые ящики по цене 10 и 20 руб.

Орг СМП-390 продает населению и организациям по наличному и безналичному расчетам лодки с мотором «Вихрь-30», «Казанка» стоимостью 1050 руб. и «Ока-4» от стоимости 685 руб., автоприцепы «Снайф» — 872 руб. Проеезд авт. № 102 до ост. «п. Юность».

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на разменную в г. Кирове. града УССР. Обращаться: ул. Энергетиков, 25, кв. 101 (после 19 часов).

Дорожное ремонтно-строительное управление — кочегаров первых и водогрейных котлов, электрогазовы重要因素, бульдозеров, помощников машинистов экскаваторов, шаровер на автомашине «Краус-256», «Магирус-290», «Татра-147», электросварщики, токарь, килье по договоренности. Проеезд авт. № 3, 4 до ост. «п. Таек-нин».

Дорожное ремонтно-строительное управление — кочегаров первых и водогрейных котлов, электрогазовы重要因素, бульдозеров, помощников машинистов экскаваторов, шаровер на автомашине «Краус-256», «Магирус-290», «Татра-147», электросварщики, токарь, килье по договоренности. Проеезд авт. № 3, 4 до ост. «п. Таек-нин».

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру на разменную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Пролетарская, 46, кв. 8, в любое время.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тобольске на трехкомнатную в г. Сургуте в микрорайонах строителей, энергетиков, нефтяников. Обращаться: ул. Бакинская, 3, кв. 19 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте и однокомнатную линейную в г. Ахтырка УССР на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Нагорная, 11, кв. 1 (в любое время).

ПОГОДА

По сведениям авиаметеостанции, сегодня ночью и днем база осадков, ветер меняющийся, 5—10 м/сек., температура ночью 10—12 градусов, днем 16—20. Уровень воды в ОИ 196, температура воды 20,6 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника